Cornell University Press

A TIMELY NEW TEXT FOR YOUR
COURSES IN CHINESE

Intermediate Reader
in Modern Chinese

By HARRIET C. MILLS, with P. S. NI. This introduction to the reading
of modern Chinese expository prose contains twenty-three selections from
Communist and non-Communist writings since 1918. A second level text-
book, the reader introduces 1,000 characters, several thousand compounds,
and a number of structural patterns. It assumes a knowledge of the
essentials of spoken grammar presented in basic first-year texts and a
vocabulary of 1,000 characters plus compounds introduced in the Yale
series. Volume I contains the indexes and the Chinese texts; Volume II
and III give reading notes, characters to be learned, structure notes, and
exercises.

3 volumes, 1030 pages. $4.00 per volume, paper.

AN “INDISPENSABLE”* HISTORY
OF FRENCH INDOCHINA

The Roots of French Imperialism
in Eastern Asia

By JOHN F. CADY. This book, first published in 1954, provides a
penetrating analysis of the bases of French imperialism in Southeast Asia
and of the French failure to meet the rising demands of indigenous
nationalism in the area. “For the student of Eastern Asia, Professor Cady’s
study is indispensable mainly because through it he will be able to grasp
the principal elements in the very tangled relations of the European
powers and the United States in the period when Western policies towards
China and the countries of Southeast Asia were being formed.”—*4nnals
of the American Academy of Political and Social Science.

2 maps. 336 pages. $7.50

Cornell University Press
Ithaca, New York 14850
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Enemies and Friends

Tue Unrrep FronT 1N CHiNESE ComMmunisT HisTorRy

Lyman P. Van Slyke. Traces the theory and practice of this important instru-
ment of Chinese Communist political strategy since 1922. A new examination of
the Sian Incident and other events of 1936-37 shows that Soviet influence on
Chinese Communists’ policies, though important, was not decisive. $8.50

The China White Paper

Avucust 1949

With a New Introduction by Lyman P. Van Slyke. Reissue of the original State
Department publication, with an extensive index prepared for this edition. A
400-page summary of American China policy down to the summer of 1949 and
over 600 pages of official documents, formerly highly classified.

Paper, 2 vols., $5.95 a set; cloth, 1 vol., $15.00

Capitalism and Nationalism
in Prenar Japan

Tue Ipeorocy oF THE Business ELiTe, 1868-1941

Byron K. Marshall. A study of how the new elite of Japanese business leaders
justified their acquisition of considerable political as well as economic power as
Japan became more highly industrialized. Includes a discussion of the influence
of the West on the formation of business ideology. $5.75

FOUR NEW STANFORD PAPERBACKS
Japan’s Decision to Surrender

Robert |. C. Butow. “Written with complete mastery of the subject, combined
with rare excellence of expression.”"—Pacific Historical Review.
Cloth, $5.50; paper, $2.65

The Political History of China, 1840-1928

Li Chien-nung. Translated and edited by Ssu-yu Teng and Jeremy Ingalls. .
“No other work in a Western language provides such rich and intimate detail.”
—Pacific Affatrs. $3.75

The Structure of Power in North China
During the Five Dynasties

Wang Gungwu. “It is by all odds the clearest account in any language.”
—Arthur F. Wright, Bulletin of the School of Oriental and African Studies. $2.95

The May Fourth Movement

InTeELLECTUAL REVOLUTION IN MoODERN CHiNA. Chow Tse-tsung. “A book which
no student of revolutionary China can ignore.”—C. P. Fitzgerald, Pacific Affairs.
$3.45

STANFORD UNIVERSITY PRESS
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Records of Han Administration
Volumes I and 11

(Cambridge Oriental Publications 11) MICHAEL LOEWE

In this study the author selects some 700 fragments of archival
material written on wooden strips found in this century on sites
occupied by garrison troops in the northwestern Han empire.

Volume I, of interest to general students of Chinese subjects and
of imperial history and epigraphy, explains the archaeological and
historical contexts of the fragments; the means of compiling and dis-
patching documents during the Han period; the Han advance toward
central Asia; the organization of the Han forces.

The second volume, for scholars and historians of the Han period,
sets out the evidence itself. It consists of transcriptions and translations
of the most important fragments, with notes on the text and on the
historical and military significance of the records.

Photographs of the strips appear in both volumes. Volume I: $9.50

Volume II: $22.50

British Baptist Missionaries

in India, 1793-1837

The History of Serampore and its Missions
E. DANIEL POTTS

William Carey, Joshua Marshman and William Ward developed at
Serampore a new concept of missionary work which included med-
icine, agriculture, teaching and social reform.

Working from government, missionary and private sources, Dr
Potts shows how the Baptists’ early work not only established the
future pattern for Christian missions, but also affected the character
of Indian religion by stimulating the spirit of reform latent in Indian
society, which contributed to the “Indian Renaissance.” $10.00

Cambridge University Press

32 East 57th Street, New York, N.Y. 10022
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Monographs and Papers of the
ASSOCIATION FOR ASIAN STUDIES . . .
published by the University of Arizona Press

K'’ANG YU-WEI: A BIOGRAPHY & A SYMPOSIUM Vol. XXl
Edited, with franslation by Jung-pang Lo
541 pp. 66-20911 $14.50

A DOCUMENTARY CHRONICLE OF SINO-WESTERN RELATIONS (1644-1820)
Vol. XXIt by Lo-shu Fu

792 pp. 66-18529 $14.50

BEFORE AGGRESSION: EUROPEANS PREPARE THE JAPANESE ARMY Vol. XXI
by Ernst L. Presseisen

160 pp. 65-20235 $5.00
SHINRAN'S GOSPEL OF PURE GRACE Vol. XX by Alfred Bloom
97 pp. 64-8757 $5.00

CHIARAIJIMA VILLAGE: LAND TENURE, TAXATION, AND LOCAL TRADE Vol. XIX
by William Chambliss

144 pp. 64-8756 $5.00

THE BRITISH IN MALAYA—THE FIRST FORTY YEARS (1786-1826) Vol. XVIII
by K. G. Tregonning

186 pp. 64-23755 $4.50

CH'OE PU’S DIARY: A RECORD OF DRIFTING ACROSS THE SEA Vol. XVII
by John Meskill

177 pp. 64-19165 $4.50
KOREAN LITERATURE: TOPICS & THEMES Vol. XVI by Peter H. Lee
141 pp. 64-19167 $3.75
REFORM, REBELLION, AND THE HEAVENLY WAY Vol, XV by Benjamin Weems
117 pp. 64-17267 $3.75
THE MALAYAN TIN INDUSTRY TO 1914 Vol. XIV by Wong Lin Ken
302 pp. 64-17266 $6.50

The University of Arizona Press
PO Box 3398, College Station

Tucson, Arizona 85700
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BULUMBI% COLUMBIA

THE PILLOW BOOK OF SEI SHONAGON
TRANSLATED BY IVAN MORRIS

The first complete English translation of one of the greatest works
of Japanese literature. The Pillow Book of Sei Shonagon, a Court
lady of the Heian period is the earliest example extant of a typically
Japanese form of writing: a collection of impressions, thoughts,
descriptions, diary entries, lists of things liked or loathed, accounts
of ceremonies and pilgrimages, conversations, poetry exchanges—any-
thing to which the writer responded.

In addition to the translation, Professor Morris provides notes, ten
appendices, and an index-glossary. There are also a chronology,
seven maps, a compilation of the poems which appear in the text, and
finding lists which serve as a guide to major versions of the text.

Volume I reproduces the pictures of the twelfth-century Pillow
Book Scroll; Appendix 8 in Volume II consists of illustrations show-
ing details of the clothing, houses, furniture, vehicles, and miscel-
laneous objects of the Heian period.

One of the Translations from the Oriental Classics and one of the

Records of Civilization Two Volumes: $8.50 per volume
$15.00 the set

ESSAYS IN IDLENESS
The Tsurexuregusa of Kenkd
TRANSLATED BY DONALD KEENE

The taste, manners, and aesthetic theory of the Japanese are
epitomized in this little classic which has long been one of the best-
loved books of Japan. In this collection of essays of varying length
written about 1330, Kenko discusses such subjects as festivals, the
arts, language, and customs; analyzes gentlemanly and boorish behav-
ior; and muses on the brevity of life and the perishability of beauty.
Professor Keene’s graceful translation is supplemented by informative
notes and by a selection from the illustrations by Nishikawa Su-
kenoba, first published at the beginning of the nineteenth century.
One of the Translations from the Oriental Classics and one of the
Records of Civilization $6.50

A HISTORY OF BURMA
MAUNG HTIN AUNG

In the past, most histories have been written by Englishmen. Now
a native Burmese scholar provides a delightful account of his
country from her origins to the present. In this unique history, Dr.
Htin Aung presents an interpretation that is nationalistic, fresh, and
interesting. . $12.00

COLUMBIA UNIVERSITY PRESS

440 West 110th Street
New York, N, Y. 10025

(ol s
COLUMBIA & COLUMBIA
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MONOGRAPH AND OCCASIONAL PAPER SERIES
Paperbound, Electrotyped, Research Studies

REGIONS AND REGIONALISM IN SOUTH ASIAN STUDIES:
AN EXPLORATORY STUDY
Edited by ROBERT I. CRANE

With Papers by: Bernard COHN, Eugene IRSCHICK, Burton STEIN, Barun DE,

Joseph SCHWARTZBERG, Wilbur ZELINSKY, Pauline KOLENDA, Ralph

NICHOLAS, Joseph ELDER, Paul BRASS, and Richard LAMBE7RT. 4350
275 pp., $3.

DIVISIONAL COUNCILS IN EAST PAKISTAN, 1960-1965:

AN EVALUATION
By RICHARD S. WHEELER 78 pp., $2.00

ENTREPRENEURSHIP AND THE MERCHANT CASTES IN

A PUNJABI CITY
By LEIGHTON W, HAZLEHURST
The first anthropological study of urban economic activity in India. 151 pp., $2.00

THE PUNJAB ALIENATION OF LAND BILL OF 1900
By NORMAN G. BARRIER

A study in social history emphasizing agrarian discontent in the Punjab. 125 pp., $2.00
ASPECTS OF THE FRONTIER CRIMES REGULATION IN

PAKISTAN
By WILLARD BERRY

Emphasis is placed on the changing relationship between the tribal people of the northwest
frontier and the legal authority. 122 pp., $2.00

ARIAR)

Recent Books:
RESEARCH ON THE BUREAUCRACY OF PAKISTAN

A Critique of Sources, Conditions, and Issues with

appended documents
By RALPH BRAIBANTI
xix, 569 pp., 15 documents in appendices April, 1966 §12.50

ASTAN BUREAUCRATIC SYSTEMS EMERGENT FROM THE
BRITISH IMPERIAL TRADITION

By RALPH BRAIBANTI AND ASSOCIATES
With a Foreword by TAYLOR COLE
xx, 734 pp., 69 tables December, 1966 $17.50

orders for Monograph and Occasional Paper Series must be pre-paid
Checks made payable to Duke University Stores

DUKE UNIVERSITY SOUTH ASIA PROGRAM
Box HM, Duke Station, Durham, N. C. 27708
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Oxford University Press

Oriental Silverwork

MALAY AND CHINESE

By HENRY LING ROTH. Few people know anything of the range and variety
of silverwork which has proceeded from the skilled hands of the Malays and Chi-
nese of the Malay Archipelago and it is for this reason that this reprint of
ORIENTAL SILVERWORK has been undertaken. The articles illustrated form a
collection which is truly representative of the silversmith’s art as it existed in the
region. More than 250 illustrations make this a useful and delightful handbook for
connaisseurs, collectors, and students, $20.30

A Little Primer of Tu Fu

Edited by DAVID HAWKES, University of Oxford. Readers who have enjoyed
Chinese poetry in translation will learn what it is like in the original language from
this edition. Thirty-five poems by the eighth-century poet Tu Fu are explained,
analyzed, and given a word-by-word interpretation. Professor Hawkes shows how
they reflect the splendor of T‘ang culture at its height and the misery of a devastating
civil war through the eyes of a great poet who had personal experience with them
both. $8.00

Islamic Modernism in India
and Pakistan 1857-1964

By AZIZ AHMAD, University of Toronto. This study traces the growth of modern-
ist and conservative religio-political thought in Indo-Pakistani Islam and compares
it with similar developments in modern Islamic thinking elsewhere. Also, since
no study of modern trends in Islam can be complete without considering its
development in the Indo-Pakistan subcontinent in relation to the impact of so long
a period of intimate western contact, this book places a major emphasis on the
effects of western civilization. Published for the Royal Institute of International
Affairs, $6.75

Letters from Peking

By DELIA JENNER. In 1963 Delia Jenner went to Peking with her husband, who
was to work as a translator at the Foreign Languages Press, and spent the next
two years teaching English at the Peking Broadcasting Institute. As she was only
nineteen and most of her students were in their early twenties, she was able to
establish many close relationships among them as well as among her colleagues. She
wrote long, explicit, sensitive letters to her family and friends about her life in China,
the places she visited, and the people she met. She has now edited these letters and
expanded description where necessary—producing a delightfully candid and in-
formal picture of contemporary life in China. 23 halftones. $4.80

W OXFORD &Y UNIVERSITY ¥4 PRESS
200 Madison Avenue, New York, N.Y. 10016
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PRAEGER

BOOKS IN ASIAN STUDIES
from the world of politics
to the world of art

THE CHINESE THEODORE H. E. CHEN. Director, East Asian Stud-
COMM ies Center, University of Southern California. An ideal
UNIST REGIME bl?JOk of readﬁngs for all1 courses on corﬁemporary thin:,
this comprehensive volume covers all aspects of the
Documents and  Chinese Communist Government and Party from 1949
-Commentary to the 1966-67 “cultural revolution.” More than 40 key
official documents are presented. “Mr. Chen’s com-
mentary that succinctly reviews China’s successes and
failures is a valuable addition.”—Library Journal. 354

pp. Cloth $8.50; Praeger Paperbound Text $3.95

THE ART P%-I](I),IP R?VY\Sr(t)N, guzatog of1 the Gltxllbekian Museun%

[ rienta an rchaeology, the University o

OF SOUTHEAST ASIA Durham. The author traces the blending of cultures and
Cambodia forms in the seven countries of Southeast Asia. He
. 1 discusses many examples of this rich and varied art,
Vietnam,  from architectural complexes to tiny bronzes, as well as
Thailand, the history, traditions, social organization, and religious
Laos, beliefs that gave them birth. 288 pp., 240 illus. (30 in

Burma, gg%gg). Praeger World of Art Series. Cloth $7.50; paper

Java,
Bali

MONSOON ASIA HARRY ROBINSON. Designed specifically with the
student’s needs in mind, this geographical survey of
A Geographical India, Pakistan, the Himalayan states, Ceylon, Burma,
Survey Thailand, Cambodia, Laos, Vietnam, Malaysia, Indo-
nesia, the Philippines, China, Taiwan, Korea, and Japan
emphasizes both the historical and cultural background
and the most recent economic changes and developments
in the area. Each individual unit is studied in broad
terms and then each country is broken down into regions.
A wealth of pertinent photographs and maps enhances
the value of the text. ca. 575 pp. Cloth $8.50; Praeger
Paperbound Text $4.50

FREDERICK A. PRAEGER, Publishers
111 Fourth Avenue, New York, N.Y. 10003
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HARA KEI IN THE POLITICS OF -
COMPROMISE, 1905-1915

Making extensive use of materials not pre-
viously employed in Western studies of Japa-
TETSUO NAJITA nese party history, the author examines the
career of the astute politician Hara Kei and
through it reassesses the meaning of the politi-
cal compromises made from 1905 to 1915. Har-
vard East Asian Series, 31. $6.50

POLITICS IN THE TOKUGAWA
BAKUFU, 1600-1843

This study of the bakufu, or administrative
structure, of the pre-eminent ruling family in
early modern Japan is the only Western-lan-
guage work to describe in detail its operative
political organization and leadership. Harvard
East Asian Series, 30. $9.50

CONRAD TOTMAN

PAKISTAN’S DEVELOPMENT

Social Goals and Private Incentives

This book, the first thorough analysis of Pakis-
tan’s remarkable economic development since
GUSTAV F. PAPANEK the 1950’s, shows how that nation arrived at a
successful blend of private initiative and gov-
ernment intervention in her economy, and
sheds light on the problems facing other na-
tions in similar circumstances. Center for
International Affairs. $8.95

LI TA-CHAO AND THE ORIGINS OF
CHINESE MARXISM

“Li Ta-chao [is] for the first time the subject

of a full-length biography . .. Meisner’s book

MAURICE MEISNER tgl;'ows imp?rta.nt light on the emergence of
inese radicalism, and on the man who more

than anyone else introduced Mao to Commu-

nism.”—The New York Times Book Review.

Harvard East Asian Series, 27. $4.95

In Canada/Saunders of Toronto, Ltd.

ARVARD

UNIVERSITY PRESS

https://doi.org/10.1017/50021911800096947 Published online by Cambridge University Press


https://doi.org/10.1017/S0021911800096947

REFERENCE WORKS from G.K.HALL & CO.
FAST ASIATIC LIBRARY
University of California, Berkeley
Author-Title Catalog and Subject Catalog

This collection includes Chinese, Korean, Japanese and other Far Eastern materials,
broadened to extend support of interests beyond the humanities. Subjects range from
language and literature to the natural sciences and technology, together with history,
philosophy, the arts and the modern social sciences. The Author-Title Catalog is arranged
in the order of characters in the index to Mathews' Chinese-English Dictionary, after
which much shorter sections show entries in, respectively, kana, han’gul, and the Roman
alphabet. The Subject Catalog, an alphabetical file, bears English headings based on the
Library of Congress list.

Author-Title Catalog Estimated 220,000 cards reproduced in 13 volumes
Prepublication price: $690.00; after April 30, 1968: $865.00
Subject Catalog Estimated 94,000 cards reproduced in 6 volumes

Prepublication price: $310.00; after April 30, 1968: $390.00

Index to LEARNED CHINESE PERIODICALS
East Asian Library, Columbia University

This is an author and subject guide to the contents of 13 Chinese journals, published
for the most part by major academic institutions in Mainland China from 1923 to 1954.
The journals were selected on the basis of the caliber of the authors and of the research
value for studies in the humanities and social sciences. This is the only known guide
especially designed for Western scholarship.

4,500 cards reproduced in 1 volume Price: $35.00

Library Catalogue of the School of
ORIENTAL AND AFRICAN STUDIES

University of London

This catalog, built up over a period of 45 years, contains entries dealing with Oceania,
Africa, and the whole of Asia (Far East, Central Asia, Southeast Asia, South Asia and
the Near and Middle East). Subjects covered include language, literature, philosophy,
religion, geography, history, law, anthropology, sociology, economics, politics, art and
archaeology. A considerable number of analytical entries are to be found in the catalog,
drawn from periodicals, Festschriften and other collective works. The catalog is available
as a complete unit, or in fourteen separate parts. The size and price of the complete unit
are given below.

554,000 cards reproduced in 28 volumes Price: $1600.00
To be supplemented
10% additional charge on orders outside the U.S.
Descriptive material on these titles and a complete catalog of publications are available on request.

G. K. HALL @ CO. 70 Lincoln Street, Boston, Massachusetts 02111
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New
Bureaucracy and Rural Development in Malaysia

Gayl D. Ness. Mr. Ness attempts to explain the success of Malaysian national
development, a success of interest not only for itself, but for the sidelights it
affords on other, less successful developing nations in Southeast Asia. 4 publi-
cation of the Center for South and Southeast Asian Studies, University of
Michigan. $6.50

Under the Bo Tree

Studies in Caste, Kinship, and Marriage in the Interior of Ceylon

Nur Yalman. The author explores the relationships of kinship patterns of a
remote jungle village of Ceylon and other patterns in various parts of Ceylon
and South India. His conclusions will interest those intrigued by the great
diversity of such patterns in a highly cultured region of Asia. $8.50

Korea in World Politics, 1940-1959

An Evaluation of American Responsibility

Soon Sung Cho. A dispassionate, forthright analysis of the United States
failure in Korea. Mr. Cho focusses attention on problems of the division and
reunification of Korea. He attempts particularly to ascertain and explain how
various policies were adopted and why they failed. A4 publication of the Center
for Japanese and Korean Studies. $7.50

The Korean Minority in Japan, 1910-1963

Richard Hanks Mitchell. An exploration of the background of long-standing
problems posed by the presence of a large Korean community in Japan. Mr.
Mitchell discusses the Korean Communist and nationalist movements, the
Korean community’s response to developments of World War II, and other
conflicts arising from within the community itself, as well as those created by
relations with the Japanese. $.75

Trade and Expansion in Han China

Ying-Shih Yu. In this discussion of the foreign economic dealings of Han
China and the manner in which those activities were kept in harmony with
the Han imperial order as a whole, Mr. Yu attempts to clarify our under-
standing of the nature of Confucian society. No interpretative synthesis such
as this has hitherto been made in any language. $6.75

BACK IN PRINT . ..
Relzgion in Chinese Society

A Study of Contemporary Social Functions of Religion and Some of Their
Historical Factors.

C. K. Yang paper, $2.25 cloth, $9.50

((}‘ from California

’ UNIVERSITY OF CALIFORNIA PRESS o Berkeley 94720
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The Illusion of Permanence
British Imperialism in India
BY FRANCIS HUTCHINS

This book gives a new perspective on the British imperial mind of the nineteenth century,
with emphasis upon reactions to the Great Mutiny of 1857. In his approach the author
combines intellectual history, social psychology, and a wealth of disparate sources, including
diaries, Parliamentary records, the works of Kipling, 4 Passage to India and even Jane Eyre.

242 pages. $6.50

Imperial Japan’s Higher Civil
Service Examinations
BY ROBERT M. SPAULDING

From 1868 to 1945 imperial Japan was governed by shifting coalitions of several dissimilar
elite groups. In this historical analysis of the examination system that regulated access to the
inner civil bureaucracy and shaped its political outlook, Professor Spaulding describes the
steps by which Japan came to accept examinations as the key to office. 368 pages. $10.00

The I Ching, or Book of Changes
Third Edition, with New Foreword by Hellmut Wilhelm
The Richard Wilhelm Translation from Chinese into German
Rendered into English by Cary F. Baynes
With an Introduction by C. G. Jung

The I Ching, or Book of Changes, is one of the first efforts of the human mind to place itself
within the universe. It has exerted a living influence in China for three thousand years, and
interest in it has been spreading in the West. Bollingen Series X1X. Compact new format.

800 pages. $6.00

Princeton University Press

https://doi.org/10.1017/50021911800096947 Published online by Cambridge University Press



https://doi.org/10.1017/S0021911800096947

From

Allyn and Bacon, Inc.

A History of Asia

V0|. |- Formation of Civilizations
from Antiquity to 1600

Vol. ll-o1d Empires, Western
Penetration, and the Rise
of New Nations since 1600

By—WOODBRIDGE BINGHAM,
University of California at Berkeley
HILARY CONROY,

University of Pennsylvania

FRANK W, IKLE,
University of New Mexico

These comprehensive volumes introduce and survey the history of Asia
from antiquity to the present. The text extensively treats all the major
civilizations of China, Korea, India, and Japan as well as those of South-
east and Southwest Asia. The volumes stress a cultural approach, with
the text accompanied by over 100 illustrations, maps, and supplementary
reading lists for both the beginning and the advanced student.

Vol. I—6 X 9%, 582 pp. Vol. II—8 x 9%, 690 pp.

JAPAN: A Concise History

By—Milton W. Meyer, California State College at Los Angeles

This concise history of Japan covers equally the Pre-Meiji and Post-
Meiji periods. The text not only presents all the traditional periods but
also discusses many of the intellectual, economic, political, social, and
cultural trends in Japanese history.

5% X 8%, 226 pp.

for your examination copies write

Allyn and Bacon, Inc., 470 Atlantic Avenue, Boston, Mass. 02210
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COMMUNIST CHINA IN WORLD POLITICS
Harold C. Hinton
527 pages / 1966 / $7.50

CONTEMPORARY GOVERNMENT OF JAPAN
Theodore McNelly
228 pages / 1963 / Paper / $2.75

GOVERNMENT AND POLITICS IN MALAYSIA
R. S. Milne
259 pages / 1967 / Paper | $2.75
THE INDIAN POLITICAL SYSTEM
Norman D. Palmer
277 pages / 1967 / Paper / $2.75
SOUTH ASIA AND UNITED STATES POLICY
Norman D. Palmer
332 pages / 1966 / Paper / $4.25
THE POLITICAL SYSTEM OF PAKISTAN
Khalid B. Sayeed
321 pages / 1967 / Paper /| $2.95
SOUTH VIETNAM: Nation Under Stress
Robert Scigliano
227 pages / 1963 / Paper / $2.75
EAST ASIA: THE GREAT TRADITION

Volume | of A History of East Asian Civilization

Edwin O. Reischauer and John K. Fairbank
739 pages / 1960 | $10.50
EAST ASTA: THE MODERN TRANSFORMATION

Volume Il of A History of East Asian Civilization

John K. Fairbank, Edwin O. Reischauer, and Albert M. Craig
955 pages / 1965 / $10.95

Boston / Atlanta [ Dallas / Geneva, Ill. /| New York / Palo Alto
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Sam Higginbottom of Allahabad

Pioneer of Point Four to India

by Gary R. Hess
Assistant Professor of History, Bowling Green State University. ix, 177 pp.,
tllus., tables, maps, index. 6 X 914. LC 67-17631. $5.50

A biography of Sam Higginbottom, this is essentially the story of his
distinguished and remarkable career. But it is also a history of the Allahabad
Agricultural Institute, which he founded and to which he devoted four
decades of his life, and a survey of the development of Christian agricultural
missions in India, since Higginbottom was the earliest representative of the
movement and its chief promoter.

Sam Higginbottom founded the Allahabad Agricultural Institute, a
unique center characterized by practical teaching, research, and extension
activities, in 1910. Its success was due in large measure to the financial sup-
port Higginbottom won for it from Americans during a time when people
in this country had little interest in India and to his ability to attract
talented young persons to the Asian mission field. Men like Robert
Pendleton, who later became the foremost American authority on tropical
soils, and Mason Vaugh, who developed improved farm implements, helped
the Institute to achieve major breakthroughs in the practices of Indian
farming.

The Foreign Policy of Iran, 1500-1941
A Developing Nation in World Affairs

by Rouhollah K. Ramazani
Professor of Government and Foreign Affairs, University of Virginia.
xviii, 330 pp., 6 X 9Y4. LC 66-12469. §7.50

“As a study of the foreign policy in Iran in the 19th and 20th centuries,
this book has very great merit. It is solidly based on both the Persian and
the Western sources, and is admirably free from polemic and partiality.
Even when writing of controversial matters which have highly emotional
overtones, Professor Ramazani never falters in his determination to present
a balanced and objective view of affairs. Indeed, his cool, detached analysis
is one of the outstanding features of the book.”

International Journal

Also of interest:

The Middle East and
the European Common Market

by Rouhollah K. Ramazani
xxiif, 152 pp., 614 X 914. LC 64-13718. $3.75

“Professor Ramazani’s book is largely a pioneering work which forms a
useful introduction to the field, since he bases his political conclusions
firmly on the economic part of the book.”

International Affairs

University Press of Virginia Charlottesville
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KENTUCKY

AUSTRALIA FACES
SOUTHEAST ASIA

The Emergence of
a Foreign Policy

]
Amry & MaryBelle
VANDENBOSCH

Amry Vandenbosch
and Richard Butwell

Bhutan

by Pradyumna P. Karan

This volume presents the first comprehensive cultural and
geographical evaluation of the remote and little-known
Himalayan country of Bhutan. Its economy, population,
trade, and development plans are treated in detail, as well
as Bhutan’s prospects and problems in moving from an
ingrown, traditional society toward a modern nation-state.
Illustrated with twenty-one photographs in color and

sixty in black and white, twenty-two maps, and a

83" x 5614 relief map in four colors.

130 pages 1334 x91% $17.50

Australia Faces
Southeast Asia

by Amry and Mary Belle Vandenbosch

A timely and incisive study of the development of
Australia’s foreign policy in response to the
revolutionary changes in the countries of Southeast
Asia since World War II, the gradual British withdrawal,
and the steadily deepening American diplomatic

and military involvement in what has become one of the
most sensitive and important conflict areas in

world politics. 192 pages $5,75

The Changing Face
Of Southeast Asia

by Amry Vandenbosch and Richard Butwell

“This is an excellent survey of the politics of Southeast
Asia . . . a well-balanced combination of historical
background and contemporary political analysis. Great
care has been taken to include consideration of

the very latest developments. The authors have

traveled extensively throughout the area, and the book
bears witness to their perceptiveness.”—Current History

445 pages Cloth $7.50 Paper XP $2.95

UNIVERSITY OF KENTUCKY PRESS LEXINGTON 40506
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Viet Cong: The Organization and Technique of the National Liberation Front of South Vietnam by Douglas Pike
“‘Mr. Pike's massive book . . . is likely to stand as the definitive study of the Viet Cong ... it opens

to us the very archives of the enemy, organizes them in a meaningful way, and thus gives us a more
detailed and accurate portrait of him than we have had before. . . . Mr. Pike offers the dedicated reader..,
a real understanding of the nature of this war and of the strange and formidable enemy we have
encountered in it.”” — Malcolm W, Browne, Washington Post

$8.95

No Peace for Asia by Harold R. Isaacs

“The author has had exceptional opportunities to be well-Informed, and, on . . . the Asiatic picture, he is
exceptionally well-informed." This book originally sought *‘to give a picture, in historic and current terms,
of the new power pattern created by the [Second World] War In the Far East.” It stands yet as such, but in
view of the events of the last twenty years its fundamental importance to any study of Asian affairs,

past or present, has escalated.

paper, $2.95

Sino-Soviet Relations and Arms Control edited by Morton H. Halperin

Distinguished contributors comment on the Sino-Soviet dispute In its relation to the arms control issue,
seeking to illuminate the security problems facing the West and to examine the prospects for arms controj
agreements as they are affected by conflict within the Communist world.

$10.00

Sino-Soviet Relations, 1964-1965 by William E. Griffith

A continuation volume to William E. Griffith’s The Sino-Soviet Rift, this is a discussion of more recent
developments In the Sino-Soviet dispute, including the key documents pertinent to the controversy.

$10.00 80/- hardcover, $3.95 20/- paper

CONTROVERSY

Massachusetts Institute of Technology, Cambridge, Massachusetts 02142
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Appleton-Century-Crofts

EASTERN CIVILIZATIONS
G. ROBINA QUALE, Albion College

1966 509 pages maps paperback $4.95

SOURCES IN MODERN EAST ASIAN
HISTORY AND POLITICS

Edited by THEODORE McNELLY, University of Maryland
May 1967 422 pages maps, charts paperback $3.95 .

EAST ASIA’S TURBULENT CENTURY
With American Diplomatic Documents

YOUNG HUM KIM, California Western University
1966 386 pages paperback §3.95

THE SOVIET UNION: An Introduction
GEORGE ALEXANDER LENSEN, Florida State University

October 1967 181 pages 30 photographs, 2 maps paperback $1.95

POLITICS IN TRANSITIONAL SOCIETIES:

The Challenge of Change in Asia, Africa, and Latin America

Edited by HARVEY G. KEBSCHULL, North Carolina State University
at Raleigh

March 1968 496 pages maps, charts paperback §4.95 (tent.)

DIVISION OF MEREDITH PUBLISHING COMPANY
440 Park Avenue South, New York 10016
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THE WORLD OF SOUTHEAST ASIA

Selected Historical Readings
Edited by Harry J. Benda, Yale University
and John A. Larkin, State University of New York at Buffalo

This collection of eighty documentary readings is divided
into six sections, each illustrating major aspects of South-
east Asian history. The first group consists of observations

% by Chinese and early European travelers, followed
by a large selection of native records shedding light
on political structures and belief patterns. The

editors then trace the Western influence from

f : nascence to dominance; the response to and criti-
or courses In cisms of colonial rule—including the ‘‘rice-roots"
. d- reactions of the peasantry; minority problems, espe-
ASIU" SIU Ies cially those of the Chinese in colonial Southeast
Asia; and the ‘“‘Era of Decolonization,” which chronicles

&Q)& country by country the most recent decades in the area’s
? history, beginning with the Japanese occupation during
150m World War Il. A brief concluding section discusses the
ANNIVERSARY “modern traveler,” the trained anthropologist whose field
work is bringing the countryside of Southeast Asia close to

today’s student. 331 pp.; $4.50 paper.

HARPER & ROW, PUBLISHERS 49 EAST 33D ST., N.Y. 10016

GOVERNMENT AND POLITICS OF ASIA: An Asian View

Betty B. Burch, Tufts University; and Allan B. Cole, The Fletcher School of Law
and Diplomacy, Tufts University. In Preparation.

This is a book of selected readings for undergraduate and graduate students of
Asian politics and comparative politics in general, Each country is treated sepa-
rately, but there is a common analytical framework which includes political culture,
leaders and ideologies, political parties, political institutions, and political processes.

SOVIET INSTITUTIONS AND POLICIES

Inside Views

1966, 245 pages, $4.50 (paper).

Edited by William G. Andrews, SUNY College at Brockport, N.Y.

“A unique and invaluable presentation of Soviet views about the Soviet system.

Highly recommended for undergraduates interested in the USSR.”—David Mackenzie,
Wells College.

THE ESSENCE OF CHINESE CIVILIZATION

Edited by Dun J. Li, Paterson State College (New Jersey)
1967, 496 pages, $4.95 (paper), $7.95 (cloth).

The translations in this volume span the broad perspective of the Chinese cultural
system for a period of 3,000 years. To show “traditional China as it was,” Professor
Li has divided the material into four main topics: Philosophy and Religion; Govern-
ment; Economics; and Family and Society.

120 ALEXANDER STREET
PRINCETON, N.J. 08540

Send for your on-approval copies. y W d
Write College Department, 0 S ”
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New Spectrum/z2\Books on Asia:
Past and Present

A SHORT
HISTORY OF
CHINESE
COMMUNISM

by Franklin W. Houn, Uni-
versity of Massachusetts.
Houn draws upon first-
hand knowledge and cur-
rent research to provide a
thorough analysis of the
CCP from its beginning
to the present. The book
covers the Party’s strategy,
structure, progress, and its
future programs, and re-
views the meaning and
causes of the Cultural
Revolution.

Oct., 1967
Paper $2.45, Cloth $5.95

SPECTRUMZ\B0O0KS

EUROPEAN
EXPANSION
AND THE
COUNTER-
EXAMPLE OF
ASIA: 1300-1600

edited by Joseph R. Leven-
son, University of Califor-
nia, Berkeley. This volume
contains contemporary ac-
counts and selections by
modern historians which
analyze the causes of Eu-
rope’s transformation into
a-great power, while Asia
remained passive. (In the
Global History series.)

Sept., 1967
Paper $1.95, Cloth $4.95
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CHRISTIANITY
IN THE
NON-WESTERN
WORLD

edited by Charles W. For-
man, Yale University, A
collection of writings by
Christian missionaries that
chronicles Christianity’s
great sweep across Asia,
Africa, and the South Pa-
cific, from earliest days to
the present. Places religious
and cultural interaction
into an historical context.
(In the Global History
series.)

Feb., 1967
Paper $1.95, Cloth $4.95

Prentice-Hall
Englewood Cliffs, N.J. 07632
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ROYAL ASIATIC SOCIETY
OF GREAT BRITAIN
AND IRELAND

(Founded 1823)
56 Queen Anne Street, London, W. 1

THE SOCIETY'S JOURNAL contains original articles on the archaeology, art, history,
language, literature, beliefs and countries of the East as well as reviews of books dealing
with those topics.

Applications for membership of the Society should be sent to the Secretary at the above
address.

Libraries and non-members can obtain the Journal (two issues of 96 pp. annually)
post-free for £4. 4s. p.a. (trade price £8. 10s.) or single copies for £2. 2s. (trade price
£1. 15s.), payable to the Secretary in advance.

Taken by libraries in all Continents, the Journal accepts advertisements at the
following rates for each insertion: for a full page £12, a half-page £7, and a quarter-
page £4.

THE DEVELOPING ECONOMIES

Quarterly Journal
of

The Institute of Asian Economic Affairs
42, Ichigaya-Hommura-cho, Shinjuku-ku
Tokyo, Japan

Volume V June 1967 Number 2
Long Term Changes on Consumption Expenditures

in Japan 1874-1940 .......... Creieieiiane e Crerereneaeen. MIYOHEI SHINOHARA
The Characteristics of Finance in the Meiji Period

(The Period of Take-Off) .......cccoviiviiiiiiiiiiiiiinieianat. KOKICHI ASAKURA
Capital Formation in Japan 1868-1940 ....cvvvuvuruiruirninsireienecnnnss .....KOICHI EMI
High-Rate Growth in Post-War Japan-—With Special Reference to

“Excessive Competition” and the Formation of “Keiretsu”........ YOSHIKAZU MIYAZAKI
“The Dual Structure” of Finance in Post-War Japan ............... HIROSHI KAWAGUCHI
The Income Distribution in Japan ......ccieeieviiiiiieennrnnneiocsnaesss TADAO ISHIZAKI
Diversification of Agricultural Production in

Some South-East Asian CoUntries ......ceovevieveieancniecnsarenae, V. D. DESHPANDE
Profile of Asian Minded Man VII

Sakuzé Yoshino ......... Chentreieases Chreasseanes Cesbeeneiaaens TAKAYOSHI MATSUO
A Note on The Korean Communist Movement by Dae-Sook Suh

—With Special Reference to Source Materials Used~— .............. KENTARO YAMABE

Book Reviews

Single copies: Ordinary issue $2.00 (post free)
Special issue $3.50 (post free)
Subscription Price (4 issues): $9.00 (post free)

Orders may be sent to the sole agent,
MARUZEN COMPANY, LTD.,
P. 0. Box 605, Tokyo Central, Tokyo, Japan
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The Buddhist
Nirvana and its
Western
Interpreters

Guy Richard Welbon

The Chinese
Knight-Errant

James J. Y. Liu

Ibn Kkaldun’s
Philosephy
of History

A Study in
Philosophic Foundation of
the Science of Culture

Muhsin Mahdi

The Art of
Chinese Poetry

James J. Y. Liu

OfF special
interest from
the University
of Chicago Press

This book reviews Europe’s contacts with and evaluations of
Buddhism up to the end of the 18th century. It then describes
and evaluates the work of the leading Pali, Sanskrit, and
Tibetan scholars from the beginning of the 19th century to
the outbreak of World War II. “Dr. Welbon's work is a
contribution both to Indian studies and to the history of
ideas. It is a solid, original, interesting monograph and very
well written.”—Mircea Eliade.

March 1968 LC:67-25553 256 pages, $8.50

Here is an examination of the tradition of knight-errantry in
Chinese history and literature from the fourth century B.C.
to the present day. The final chapter compares the Chinese
knight-errant with his European counterpart (Chaucer’s
“Knight's Tale,” the Arthurian romances of Chrétien de
Troyes) and finds the most striking difference to be the humor
of the Chinese tales. Many of the examples are complete and
are here translated into English for the first time.

1967 LC:66-14112 280 pages, $5.50

Contents: Historical Background and Fragments of a Biogra-
phy; Philosophy and the Law; From History to the Science of
Culture; The Science of Culture; Its Principles and Method.
“. . . an extremely significant contribution to history and
social science because of the light it throws on the broader
relationships of the whole of Western European culture.”—
Melville J. Herskovits, dmerican Scholar. Muhsin Mahdi
represents a rare blending of thorough familiarity with the
arabic language and Islamic history and an equally competent
knowledge of medieval philosophy.”—Walter J. Fischel, Jour-
nal of Near East Studies.

1964 325 pages Paper, $2.45

Contents: The Chinese Language as a Medium of Poetic
Expression: The Structure of Chinese Characters, Implications
and Associations of Words and Characters, Auditory Effects of
Chinese and the Bases of Versification, Some Grammatical
Aspects of the Language of Poetry, and Some Chinese Con-
cepts and Ways of Thinking and Feeling; Some Traditional
Chinese Views on Poetry: The Didactic View: Poetry as Moral
Instruction and Social Comment, The Individualist View:
Poetry and Self-Expression, The Technical View: Poetry as
Literary Exercise, The Intuitionalist View: Poetry as Con-
templation; Towards a Synthesis: Poetry as Exploration of
Worlds and of Language, Imagery and Symbolism, Allusions,
Quotations, and Derivisions, Antithesis. Epilogue.

1962 LC:62-7475 166 pages, Cloth $4.50
Paper $1.95
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The Japanese
Language

Roy Andrew Miller

America’s
Failure in
China, 1941-50

Volume 1 and Volume 2

Tang Tsou

Studies in
Chinese
Thought

Edited by
Arthur F. Wright

Chinese
Thought and
Institutions

Edited by
John K. Fairbank

This general introduction to the history and structure of
Japanese gives the first comprehensive summary of recent
scholarship on the genetic relationship, dialects, phonology,
grammar, and vocabulary sources of the language. It also
covers the writing system, emphasizing its social as well as
linguistic role. The author includes a brief account of the
land, the people, and their linguistic history, which provides
a larger perspective for the linguistic data. The index includes
Chinese and Japanese characters.

1967 LC:67-16777 416 pages, illus., $15.00

“A torrent of books has poured from the presses in recent
years on the failure which changed the shape of half the
world. But it has taken Professor Tang Tsou, China-born but
now an American citizen, to produce the best study, an abso-
lutely first-rate analysis of both Chinese and United States
policy in that critical period from 1941-50."—Newsweek. “This
1s our best narrative of the diplomatic-political side of the
demise of Kuomintang China . . .”—Oscar Gass, Commentary.

1963 LGC:63-13072 614 pages, §12.50
1967 Paper wvol. 1,vol. 2, each $2.45

“The enquiries which these nine scholars have undertaken
contribute valuable data to the discussion of the great ques
tion which all who are concerned with China and her civili-
zation must continually debate: has the Communist Revolu-
tion ended forever the long tradition which arose in the age
of Confucius, and do we now deal with a civilization which
is dead as that of Egypt . .. ?"—C. P. FitzGerald, Pacific
Affairs, . . . no better single volume on Chinese philosophy
has ever been written in this country.” Kenneth Scott Satou-
rette, Annals of the American Academy of Political and Social
Science.

1953 LC:53-13533
317 pages, illus. Cloth, $6.95, Paper, $2.45

“. . . deserves serious attention not only by Sinologists but by
all students of comparative cultures and institutions.”—F¥F. L.
K. Hsu, American Sociological Review. Contributors: T‘ung-
Tsu Ch'ii, W. T. De Bary, Wolfram Eberhard, John K. Fair- -
bank, Charles O. Hucker, E. A. Kracke, Jr., Joseph R. Leven-
son, James T. C. Liu, Benjamin Schwartz, Hellmut Wilhelm,
Arthur F. Wright, C. K. Yang, Lien-Sheng Yang. “Compara-
tive Studies of Cultures and Civilizations™ series, edited by
Robert Redfield and Milton Singer.

1957 LC:57-5272 438 pages Cloth $8.50, Paper $2.95
University of Chicago Press, Chicago 60637
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ASIAN SURVEY

Leading American Monthly devoted exclusively to current developments in
Asia. Coverage of political, economic and social trends in such societies as
China, India, Japan, Pakistan, Korea, Indonesia and Burma. June and August
1967 were special structured issues analyzing charismatic leadership in Asia and
the Vietnam question respectively. Other forthcoming articles concern the “third
succession” in India, the Indonesian stabilization program, Chinese military
doctrine and the role of the military in Japan. As a regular feature, the January
and February issues survey trends for the previous year throughout East, Southeast
and South Asia.

RATES: $8 per year for 12 issues ($9 for overseas subscribers). Special student
rate: $4 per year. ASIAN SURVEY, University of California, 2234 Piedmont
Avenue, Berkeley, California 94720.

ANNOUNCEMENT

The twentieth annual meeting of the As-
sociation for Asian Studies will be held at
the Benjamin Franklin Hotel, Philadel-
phia, March, 22-24, 1968.

The twenty-first annual meeting of the As-
sociation for Asian Studies will be held at
the Sheraton Boston Hotel, Boston, March
28-30, 1969.
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THE INDIANIZED STATES
OF SOUTHEAST ASIA

An English Translation of Les Etats hindouisés d'Indochine et d'Indonésic

BY G. COEDES

Translated by Susan Brown Cowing Edsted by Walter F. Vella

The British historian D. G. E. Hall has said this work of synthesis and in-
terpretation is one “to which the highest tribute must be paid, not only as a
work of rare scholarship, but also for presenting for the first time the early his-
tory of Southeast Asia as a whole.”

Westerners who look in vain for a thread of continuity in the actions and
attitudes of Southeast Asians will find Coedés presents them with not a thread,
but a fabric. From a lifetime of study of Chinese, Arabian, and European
chronicles, and from deciphering ancient annals and inscriptions—from Burma
to South Viet-Nam, and from Laos to Indonesia—Coed@s has found the story
of India’s expansion woven into the cultures of Southeast Asia.

Preceded by China, who had similar aspirations, India’s civilizing in-
fluence beyond the Ganges is one of the outstanding events in the history of
the world. Although the peak of her influence was over by 1500, the date
Coedds” study ends, India’s heritage permeates the art, law, literature, religion,
and politics of present-day Southeast Asia. It is with justifiable pride that
Indian scholars refer to the history of Southeast Asia as the history of “Greater
India.”

In the original French, this work has been universally acclaimed and
heavily relied on by scholars. Newly revised by Coedds, Les Etats hindouisés
d’Indochine et d’Indonésie, here in translation, remains the basic text for those
who seck to understand Southeast Asia—not only its ancient past, but also its
immediate present, 350 pages (approx), maps, index, $9.50

§
Cultural and Technical Interchange through Books

EAST-WEST CENTER PRESS — HONOLULU
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